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Al Presidente del

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

OGGETTO: controlli sui pesticidi - ODG 226 del 17-3-15

Premesso che:

• il 17 marzo 2015 è stato approvato in Consiglio Regionale L'ordine del
giorno 226 il quale impegnava la Giunta regionale a:

- a disporre una delibera regionale che regolamenti l'impiego dei
fitofarmaci sui terreni non agricoli e che disponga urgentemente il
monitoraggio dell'uso dei fitofarmaci in agricoltura, ampliando
l'elenco delle molecole ricercate di più recente immissione sul
mercato, e procedendo all'attuazione delle disposizioni ministeriali
sull'utilizzo dei prodotti fitosanitari, al fine di proteggere il nostro
territorio e la salute dei cittadini;

- a disporre un efficace programma affinchè sia ripreso, dal 2015, il
controllo dell'uso dei fitofarmaci durante la distribuzione in campo,
imponendo l'uso di ugelli antideriva, così da limitare l'esposizione,
ampliando l'elenco delle molecole ricercate di più recente

immissione sul mercato, ed a procedere all'attuazione delle
disposizioni ministeriali sull'utilizzo dei prodotti fitosanitari, al fine
di proteggere il nostro territorio e la salute dei cittadini;

- ad aumentare, dal 2015, il numero dei controlli e analisi per la
ricerca di pesticidi sui prodotti alimentari, riportando il livello di
accertamenti alla situazione dei primi anni 2000 (circa 1000
campioni/anno);

- a disporre, dal 2015, un efficace controllo sui criteri seguiti nelle
coltivazioni "biologiche", in particolare per quanto riguarda
l'eventuale uso lecito/illecito di pesticidi, fornendo tempestivamente
idonei strumenti agli enti/apparati addetti alla vigilanza e controllo
nel settore;

a disporre fin da subito un regolamento sull'utilizzo di prodotti
fitosanitari (anticrittogamici, insetticidi, diserbanti) e biocidi, nelle
aree non agricole della Regione (parchi, cigli stradali e autostradali,
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ferroviari nonché fossi, viali, verde pubblico e privato, orti pubblici
ecc.) privilegiando metodi di controllo biologici come previsto dalla
normativa comunitaria e nazionale.

nelle scorse settimane sono state pubblicate alcune notizie dai quotidiani

So bioevercenésae a d6"a ^^ dì ^^ SU U° presunto falso

maggiori controlli - come dichiarato da Legambiente e Pro Natura del
Vercellese - dovrebbero però essere effettuati in tutta la produzione
agricola non solo biologica, ma anche industriale, pensando, ad esempio
a la frode e al danno alla salute che derivano dall'uso di pesticidi il cui

coltSione-10131"16^6 ^^ '" agricoltura' su q^alsiasi tipo di

i dati sulla contaminazione delle falde (in alcuni casi anche quelle ad uso
potabile) sono certificati dalla Regione Piemonte e da ISPRA (Istituto
Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale), mentre diversi studi
epidemiologici hanno stabilito correlazioni tra pesticidi e insorgenza di
patologie per l'uomo;

SI INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore competente

per sapere quali azioni siano state intraprese rispetto agli impegni assunti
con I approvazione dell'odg 226 e quali risultati siano stati ottenuti.
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Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


